

# 掌危重之舵，挽救患者一线生机

## 兖州区人民医院重症医学科二病区以特色技术助推高质量发展

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 郭纪轩 通讯员 张德君 董体

对众多综合性医院来说，重症医学科是危重症患者的“生门”。近年来，济宁市兖州区人民医院重症医学科二病区飞速发展，在专科建设、人才结构、医疗设备等方面得到全面提升，极大地改善了群众就医体验，现已发展成为技术全面、特色鲜明、专业性强，集医疗、教学、科研为一体的临床科室，让无数患者在这里寻回生的希望，演绎生命力量。

### 24小时专业监护 塑危重症救治强劲团队

走进兖州区人民医院重症医学科二病区，整洁宽敞的病房内仿佛是一个由众多精密仪器武装起来的世界，各种仪器发出的滴滴声，犹如对生命的呼唤，监护仪上数据的每一个变化，都可能预示着一个生命的去与留。

“我们病区实行封闭式管理，拥有独立的护理单元，可对内科危重症患者的医疗、生活进行精心的护理。”病区护士长谌亚运说，与其他科室相比，重症医学科没有门诊，不设陪护，对于躺在病床上生命陷入危机、暂时失去生活能力的患者们来说，科室医护团队需要用24小时细密而又专业的监护，为患者抢回最后一丝生机。

今年7月份，34岁的女白领小程因系统性红斑狼疮合并全身多器官衰竭被紧急送来科室进行治疗，“患者多项指标恶化，

并且已陷入昏迷，情况十分危险。”负责其治疗的病区副主任赵健介绍。在经过抢救后，科室专家团队凭借着丰富经验，决定为其进行血浆置换联合持续血液滤过治疗，在三次治疗后，患者脏器功能逐渐恢复正常，最终脱离危险，顺利转至普通病房继续治疗。

一项项资质及荣誉是对该科近年来高质量发展最好的肯定，近年来该科室建成了国家级胸痛中心(标准版)、国家级卒中防治中心、国家级上消化道出血中心，为济宁市医药卫生重点专业，先后获得“山东省青年文明号”“济宁市文明服务窗口”“济宁市优质护理示范病房”等称号。

### 特色技术为生命托底 高端设备为患者护航

医院重症医学科二病区主任徐晓伟介绍，科室前身为急诊科ICU，经过多年发展逐渐成为具有鲜明特色、专科建设完备的



24小时专业监护，为患者抢回一线生机。

独立科室。针对因误服农药、中毒导致多脏器衰竭患者，科室治疗经验丰富，自2015年引进CRRT技术后，为众多重症患者短时间内进行床旁集束化血液净化治疗，在短时间内挽回患者各项生命指标。

为打造一支“来之能战、战之能胜”的危重症救治强劲团队，科室不断引进开展高精尖治疗技术，目前已形成床旁B超、床旁集束化血液净化技术、主动脉球囊反搏术、无创血流动力学监测及纤支镜肺泡灌洗术为代表的重症急救项目矩阵，致力守护患者的“生命阀门”。其中开展

的床旁微创气管切开术、床旁集束化血液净化技术、主动脉球囊反搏术居济宁市县市级医院前列，受到社会各界的好评。

目前该科室编制监护床位20张，业务面积1800余平方米；配备单间隔离病房5间，其中负压隔离病房1间，年收治患者达1200余例。同时，配有医用吊塔、多功能监护仪、高端呼吸机、连续性血液净化机、血液灌流机、无创心排量监测仪(uscom)、床旁纤维支气管镜、床旁血气分析仪、床旁心肌标志物快速检测仪、除颤仪、抗栓泵、排痰机、床旁B超机、高流

量呼吸湿化治疗仪等各种高端生命支持设备，时刻为保障患者的生命贡献力量。

虽需要24小时轮转坚守岗位在最前线，但科室对于人才的培养仍十分重视。通过轮流安排医护人员去全国顶级医院进修，定期组织专业技术培训与考核，参与高端学术会议，进行突发事件演练等手段，科室已打造成一支技术能力扎实、治疗手段多样的医护团队。“肩负着辖区急危重症患者的抢救，我们也将不断提升自我，持续改进，为患者提供‘优质、高效、低耗、满意、放心’的医疗服务。”徐晓伟说。

## 任城区妇幼保健院买单解决患者停车难问题

# 爱心停车场启用，便民措施再升级

本报济宁11月18日讯(记者 郭纪轩 通讯员 何双胜) 为更好满足人民群众医疗服务需求，持续提升群众看病就医满意度，日前，由任城区妇幼保健院协商济宁城投，在兴唐西邻智慧停车区域设立的任城区妇幼保健院爱心停车场正式使用。投入运行几天以来，智能化的操作、统一的管理、秩序井然的现场，大大缓解了来院患者停车难题。

任城区妇幼保健院总院区所处地理位置在济宁市区中心，周边居民楼、商务楼、学校林立而围，针对患者停车难的现实问题，任城区妇幼保健院领导班子“动脑子、想办法、出实招”，想方设法缓解停车难问题。

现如今济宁市政府为民办十件实事之一的智慧城区公共停车场建设现已全面投入使用，任城区妇幼保健院及时抓住时机，多方协调，开拓医院停车资源，联手离任城区妇幼保健院最近的济宁城投兴唐西邻智慧停车场，由医院为就诊患者买单，在智慧停车区域设立任城区妇幼保健院爱心停车场，方便群众就近就医停车。

细节方显惠民为民服务本真。任城区妇幼保健院在爱心停车场使用运行中，为方便群众便捷就医，让来院患者第一时间找到停车位置，首先在



启用后的医院爱心停车场。

腾讯地图APP上新增注册“任城区妇幼保健院爱心停车场”位置，便于来院患者手机实时定位导航停车；其次，印制并发放“任城区妇幼保健院爱心停车场引导卡”，让自驾车来院患者在门口就能知晓停车位置，便捷指引到爱心停车场。

另外，任城区妇幼保健院与济宁城投兴唐西邻智慧停车场积极沟通协调，让所有来院看病就诊患者凭借医院发放的“门诊看病免费停车卡”“病房住院免费停车卡”免费停车，停车费用全部由医院买单。各项服务流程的运行，缩短了寻找停车

位时间，提高了看病就医效率。

任城区妇幼保健院相关负责人表示，多年来医院始终将患者的满意为服务目标，将有利于群众的事情放在首位去解决，努力提升患者看病就医感受。爱心停车场的投入使用，很大程度缓解了患者停车难的燃眉之急。今后，任城区妇幼保健院在持续的业务流程再造和院区改造规划中，将充分考虑患者需求，在有限的空间内预留更多的停车位，同时借助政府惠民工程和社会资源，切实做到以病患为中心，让群众安心、顺心、放心看病就医。

## 任城妇幼开展宣教活动 让准爸爸体验分娩之痛

本报济宁11月18日讯(记者 郭纪轩 通讯员 何双胜) 日前，济宁市任城区妇幼保健院“阳光房”内，十几对准爸爸在医护人员的陪伴下，进行了一堂别开生面的“准爸爸大课堂”宣教和体验活动。

为办好此次活动，该院爱妇幼孕学校从业务部室精心筛选专业讲师，带领各位准爸爸通过一些互动小游戏进入角色。学知识，练技巧，预习如何照顾产后妈妈和新生儿。

活动现场，准爸爸们争先恐后

体验分娩疼痛，更加体谅准妈妈们的孕育和分娩的不易，同时科普知识的宣教，也让准爸爸们学习到了一些分娩和孕育知识，从而助力准妈妈安心怀孕、顺利分娩、科学育儿。近年来，该院始终秉持“儿童优先、母亲安全”办院宗旨，倡导“自然分娩”，创新无创无侧切产钳助产新技术，为孕产妇提供“爱妇幼大讲堂”“温馨产房”“分娩镇痛”“VIP产房”“产后康复”等优质高效安全的服务，深受孕产妇及宝爸宝妈的青睐。

## 紧绷防疫弦共筑防疫墙 以实操实战提升处置力

本报济宁11月18日讯(记者 孔茜 通讯员 王良身 孟焕) 11月15日，汶上县苑庄镇在新苑村举办了疫情防控应急演练，苑庄镇机关干部、管区人员、村干部、派出所民警、村志愿者及苑庄卫生院医务人员参加了演练。

上午9时，应急演练活动正式拉开帷幕。现场模拟了新苑村发生一起本地突发疫情，在疫情发生后，苑庄镇疫情防控指挥部指导有关部门及新苑村紧急应对处置。

演练中，小区路段警戒、封控、流调、消杀、核酸采样、隔离转运、后勤保障等工作人员各就各位，密切配合，快速按照既定工作职责有序开展，并及时向指挥部汇

报、更新信息。整场演练组织有序、响应迅速、流程清晰、应对有效、保障有力。

据了解，汶上县苑庄卫生院工作人员在本次演练中参与了新冠肺炎患者转运、流行病学调查、核酸采样、物质保障等重点环节。通过模拟贴近实际设计的场景，进一步明确了工作流程，增强了各部门应急处置的本领，全面提高了工作人员常态化疫情防控意识和应急处置能力。



扫码下载齐鲁壹点 找记者 上壹点

编辑:李锡巍 组版:李腾 校对:易雪